



大学刚毕业的金华姑娘意外去世

家人决定捐献器官, 6人获得新生

本报记者 朱丽珍 浦江融媒体中心 陈好 李语萱

家住金华市浦江岩头镇车门村的朱爽,是一名中国计量大学现代科技学院大四刚毕业的学生,她是爸妈心中的贴心“小棉袄”,是师生眼中热心助人的同学,还是亲朋眼里明理懂事的女孩。然而,一次意外,让她的生命永远停在了24岁。

生命的最后,家人决定用捐献器官的方式,延续她的生命。

就在前几天,朱爽的家人从浦江县红十字会得到消息,女儿的肝脏、双肾和一对眼角膜全部移植成功,让6名患者的生命得到重生。“感到很安慰,女儿的生命得到了延续,拯救了好几个家庭。眼角膜移植成功,也意味着替我们女儿在看这个世界,希望受捐者们都健健康康的。”



朱爽

应势而变 党建引领下的秦山核电财务转型

秦山核电财务处、会计处的“数字”力量

本报讯 秦山核电,中国大陆第一台核电机组诞生的地方,被誉为“国之光荣”,30余年的运营经验,为我国核电事业发展做出了无数先行示范。现今的秦山核电,全力践行“强核报国 创新奉献”的新时代核工业精神,围绕“碳达峰、碳中和”目标,创造性提出“1+1+2+4”发展战略,统筹推进公司高质量发展,即运营好一个秦山核电、全力再造一个“新秦山”,统筹建设两个“零碳城”和“四个基地”,努力在新的历史发展机遇期焕发新活力,创造新成就,争做核电行业领跑者。

秦山核电财务团队,始终服务于公司战略,用一个个数字记录和见证了30年来秦山核电的稳步发展。随着电站运营管理水平不断提升和对高质量高效率发展的迫切需求,公司财务团队在党建引领下,通过创建“四位一体”管理会计、“四有”共享先锋两个党建特色品牌,迅速转型,建设形成了术业有专攻的两个财务团队,一个致力于专注服务电厂业务和战略的财务处,一个致力于发展会计共享中心的会计处。

财务处党支部着力打造“服务战略、创造价值、支持决策、培育人才”的“四位一体”管理会计品牌,提升了财务人员业务的洞察力和影响力,快速推动财务人员由“记账人”向“决策辅助者”转型。党建品牌创建以来,建成了“业务-商务-财务”纵横贯通的全面预算管理信息系统,通过强化绩效指标、资源配置的硬约束助推公司高质量发展;运用“三标三化”成本管理方法,全面推进“全员、全过程、全要素”的成本管理,大力发展核电智慧财务建设,在行业内率先建立起工单成本管理数智体系,由成

本精益助推业务精益,逐步建立以核安全为前提的成本领先优势;致力于开发和利用先进工具,做好重大投资项目经济性评价和投资项目后评价,为公司投资决策把控经济风险;灵活应对多变的外部金融环境,多渠道高效融资,降低资金成本的同时保障公司战略发展,并通过数智化和业务流程改进,严控资金和税务风险。

会计处党支部充分发挥党建引领创新发展作用,以建设“央企一流共享中心”为目标,以打造“有思想、有力量、有温度、有色彩”的“四有共享先锋”党建特色品牌为抓手,通过三年努力,建成了覆盖全面的会计核算标准体系,明确各类核算业务事前发起、事中核算、事后支付全过程、全环节的要求;建立了具有核电特色依托共享和信息化管控的资金安全管理体系,确保共享资金支付“零差错”;创建了质检评估机制,强化内部风险识别和控制功能;在此基础上,大力推动共享业务智能化处理,向前延伸至业务前端,以商旅平台、供应商协同等应用为基础,实现智能化业务提报;向后扩大财务自动记账范围,深化总账平台等,实现财务智能记账;对外打通金税数据平台、财企/银企直连等,实现各类数据的智能校验;向内加大“数字员工”团队建设,扩充RPA机器人实例,实现业务智能审核,全方位推动财务数字化转型。

新的征程有新的使命,秦山核电财务处和会计处将合力守正创新,持续深耕,积极推进世界一流财务体系建设,为助力碳达峰、碳中和目标,实现强核梦、强国梦贡献更大的“数字”力量。

本报记者 宗倩倩 通讯员 安树良 江帆

▶ 突发意外

父母强忍悲痛捐献器官

虽然女儿离去已经一个多月了,但朱迁伟和张风云依旧沉浸在伤痛中,久久不能平静。看着女儿生前的照片和衣物,他们觉得孩子就在身边,从未离开。

24岁的朱爽,今年6月刚刚从中国计量大学现代科技学院毕业,回到家不久,她在城区找了一份临时工作。

然而6月29日早上,厄运突然降临,朱爽在上班途中发生意外,导致后脑着地。虽然在第一时间被送进了抢救室,但因伤情太重,朱爽依旧未能苏醒。“感觉天都塌了。”回忆起当时的情景,父亲朱迁伟眼含热泪。

7月2日,医生通知家属,朱爽已经脑死亡。“医生问我们要不要捐献器官,我同意了,觉得这是生命的延续。我老婆一开始接受不了,最后她也同意了,觉得我们女儿以另外一种方式活在这个世上,能够救这么多人。”当天,心怀大爱的朱迁伟夫妻俩,含泪签下了器官捐献表,捐献了女儿的肝脏、双肾和一对眼角膜,让她的生命以另一种方式延续。

▶ 亲友回忆

她是个懂事乖巧的姑娘

今年24岁的朱爽,在父亲朱迁伟心中是一个美丽、善良、乖巧的孩子,做任何事情都不用他们操心,大学四年年年获得校级奖学金,还获评校优秀毕业生、浙江省普通高等学校优秀毕业生称号。

“她非常懂事,学习上、生活上从来不用我们担心。她说家里困难,欠的钱以后她会赚钱还。”提起女儿,父亲朱迁伟满脸自豪。然而就是这么一个努力、优秀、善良的孩子,朱迁伟夫妻俩怎么也没想到会遭此变故。

朱爽的意外离世也让车门村的村民难以接受,替她惋惜。“朱爽从小就很乖,而且乐于助人,我儿子有问题问她,她每次都教得很耐心,我一想到都非常心疼。”村民黄海英一边抹着眼泪,一边说,朱爽的父母就她一个孩子,他们愿意把女儿的器官捐献出来,真的都很伟大。

车门村村民陈林时说:“这个孩子非常乖的,我们住在隔壁,每次碰到总是叫我们,读书也好,这样的事情发生,怎么都想不到,我们都非常心疼。”

朱迁伟说,女儿生前就乐于助人,昏迷期间也得到了许多人的关爱和帮助。“捐献器官,延续他人的生命。我相信这也是朱爽所愿意看到的。”

▶ 大学辅导员记得文静的她

毕业旅行本打算去看海拍照

得知朱爽的意外,中国计量大学现代科技学院的师生们都悲伤不已。

在学院辅导员黄博卿眼中,朱爽是一个温婉、善良的姑娘。“平时话不多,很文静,学习成绩特别好,一直排在前列。”黄博卿说,她曾经拿过3次一等奖学金、3次二等奖学金。“她还特别喜欢摄影,我经常看见她和同学们一起在校园内拍照,拍这拍那。”

朱爽还热衷公益。在校期间,她在学校计量博物馆内做了2年公益讲解员,为来来往往的参观者讲解计量知识。

在校期间,同学小蒋跟朱爽很要好。她们很长一段时间一起备战考研,形影不离。小蒋说,朱爽是一个对世界充满好奇的姑娘。只要是新鲜事物,她总会第一时间去尝试。

“这个暑假,她本来还约了朋友毕业旅行,去看海、去拍照,没想到……”听说朱爽通过器官捐献,让6名患者重获了新生,小蒋敬佩又感动,“她未曾见过的风景,我们会帮她看。”

钱江晚报·小时新闻记者了解到,朱爽的肝脏拯救了一位先天性胆道闭锁的男孩和一名肿瘤患者,眼角膜、肾脏移植给4位患者,目前受捐的6人恢复情况良好。

朱爽的生命,以另一种方式延续。一生虽短,但爱未消失。谢谢你,美丽的姑娘。